



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

A版主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

“功夫大爷”说明，养狗乱象非治不可

南京的一名“功夫大爷”可能没有想到，自己一番粗暴行为加速了养狗“新政”的落地。

3月21日，现代快报一则报道引发关注：一名大爷在闹市区遛狗时，狗在路边大便，正好路过的南京市城市治理委员会委员张林波上前劝阻，却遭到大爷谩骂、掐脖子……3月21日下午，以此事为契机，南京市城市治理委员会在鼓楼区华侨路街道展开调研，探讨如何促进市民规范、文明养犬问题（详见今日快报A6版）。

核心消息是，《关于南京市规范文明养犬的决议》正在加紧起草，预计今年五六月份提请南京市城市治理委员会审议。无疑，公众期待这一决议的落实，能够对遏制目前的不文明养犬现象甚至“狗患”产生关键

性作用——呼唤文明养狗必须和严格治理结合起来。“软硬兼施”，这才科学。

2007年，《南京市养犬管理条例》就已经施行，但“管理和服务相结合，行政机关执法和基层组织参与管理相结合，养犬人自律和社会公众监督相结合的原则”，越来越受到挑战。一面是不文明养狗现象增多，另一面是公众不满的声音渐高。

劝养狗人文明养狗遭粗暴对待，这当然是极端个例，但不可否认，这是养狗乱象的一个特别缩影。它非常直观地表明一个事实：在城市公

共生活空间里，不文明养狗行为几乎没有受到应有的震慑。

一些养狗的市民缺乏起码的公共道德，肆意侵犯他人利益和公共利益。小区里、街道上，常见被“放养”的狗，拴狗绳被“我家狗不咬人”的“神话”代替。至于让狗随地大小便、不清理粪便、夜半狗吠扰人清梦……则司空见惯。

在一个城市里，在一个小区里，人与狗本应和谐相处，并水不犯河水。这取决于文明养狗。文明养狗，本应是守法者的自觉。但不文明养狗行为，撕裂了这份“默契”。甚至引

发一些事端，在国内，有的事端还造成了悲剧性结果。

有错的不是狗，而是那些漠视他人权利的养狗人。如果一直忍让，一直“没办法”，不文明养狗现象就会更具“传染性”。

关于养狗的新规，应该有严招、硬招支撑。例如，南京有大量的犬只没有办理犬证，对此，应该有针对性的解决办法。例如，对于一些表现恶劣的养狗人，应该直接纳入黑名单。理由是，允许这类人继续养狗，害人害己。

总之，不文明养狗现象，已经到了不治理就难以服众的程度。面对乱象，我们不能只有温和的呼吁与劝诫，而没有不留情面、力度加码的惩戒。

现代快报首席评论员 伍里川

我说

光盘行动应常态化

秘性……

在这场狂欢中，最大受益者无疑是那些把沈巍当成“吸粉器”和“摇钱树”的各路主播、网红以及微商，而沈巍的真实诉求已被淹没。

过度消费“流浪大师”，吃相不雅。每个人都有选择生活方式的权利，为一己之私去改变和扰乱他人的生活，是不文明、不道德的。真想帮帮“流浪大师”，就放沈巍一马，让他过自己想过的生活。把一个年过五旬的流浪汉推向“大师”神坛，一众人等坐收流量，这不是健康的网络生态。

近日，我随检查组去一些中、小学校检查学生就餐情况时发现，学生浪费食材的情况比较突出，不少饭菜被倒进了泔水桶，看了着实令人心痛。我们问学生，学校里有没有组织过“光盘行动”，学生们说以前组织过一阵子，现在早已不提了。据了解，类似上述情况在其他地方一些中小学里也有存在。应该认真组织“光盘行动”，通过一些举措使其常态化。

南通 杨汉祥

体彩专版

又是个百万级二等奖！

苏州玩家领走体彩大乐透125万

体彩大乐透19023期对于江苏彩友来说绝对是幸运满满的一期，虽然当期江苏并未中出一等奖，但徐州(2注)、苏州、淮安、扬州四地彩友一共拿下当期5注百万级二等奖。前不久，苏州中奖者刘先生已来到南京开开心心地领走了这个百万大奖。

守号两年擒获百万二等奖

刘先生是位有着十几年彩龄的老玩家，体彩大乐透一直是他长期把玩的彩票玩法，不过之前中的都是万元以下的小奖。大约在两年前，刘先生精心编了一组大乐透号码，并用“10+2”复式投注进行守号。虽然这组号码之前也中过一些小奖，但他不为所动，从未更换过。3月2日，体彩大乐透19023期开奖，江苏彩友虽没斩获当期头奖，但却迎来一次二等奖爆发，徐州、苏州、淮安、扬州四地彩友一共拿下当期5注二等奖，每注奖金达到124万多元。而苏州中奖者正是刘先生，由于采用复式投注，他除了

中出1注二等奖，还中出25注五等奖、100注八等奖以及100注九等奖，总奖金达到1253619元。刘先生感慨道：“真的要感谢大乐透这次调整规则，要是在以前，我这个二等奖不大可能中出百万这个级别！”

大乐透开3注1800万大奖

3月20日，体彩大乐透第19031期开奖，前区开出号码“03、08、21、26、33”，后区开出号码“04、05”。本期是新规则上市后的第13期开奖，以2.58亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金9321万元。本期全国共开出3注头奖。3注均为追加投注一等奖，单注奖金

苏彩

●●● 彩市公告牌

江苏体彩官方微信“责任彩票 有奖答题”火热开展
活动首日近万人参与

体彩公益金被广泛用于社会公益事业和体育事业，中国体育彩票也在担当起越来越多的社会责任，成为推动社会公益事业和体育事业发展的重要力量。为了使大家更加了解责任彩票，江苏体彩官方微信正在开展“责任彩票 有奖答题”活动。活动首日，参与人数近万人，中奖人数达到1302人。

根据活动规则，本次活动为期三天，将在今天迎来收官。您只要是江苏省内年满18周岁的微信用户，在今天的9:00至20:00，关注江苏体彩官方微信（微信号js-lottery，或搜索“江苏体彩”），通过自定义菜单“有奖答

题——答题赢好礼”进入活动页面，若答对3题，即可参与抽奖；若答错可重新挑战。

本次活动的奖品相当丰厚，有内含苹果手机和笔记本电脑的苹果大礼包，华为P20手机、体脂机、运动手环、手机话费等。参与抽奖前，请您一定要填写真实有效的手机号码，中奖的用户可点击“我的礼包”查看中奖记录。实物奖品将于活动结束后寄至中奖用户选择的领奖地区体彩机构，如未在3月22日20:00前填写中奖信息，视为弃奖。手机话费将于活动结束后10个工作日内，充值至用户参与活动时所填写的手机号码中。

机选1注号码倍投 扬州购彩者喜中排列5大奖60万

体彩排列5玩法凭借每天开奖、选号简单等特点，成为很多人坚守的体彩传统游戏之一。3月4日，位于扬州高邮市泾河北路126号的10834网点传来喜讯，购彩者老孙幸运收获体彩排列5第19056期60万元大奖。

3月7日，老孙来到扬州市体彩中心领取了奖金。据老孙介绍，他购彩多年，是一位资深购彩者，但没有

固定的购彩习惯，各种玩法都会买，有时候是大乐透，有时候是7位数，也会即兴刮几张顶呱刮。老孙说，他一般买数字彩票时都会机选，不会研究号码走势，有时候机选5注，有时候只选1注倍投一下，怎样投注完全看心情。3月4日晚上，老孙照例来到网点，习惯性地机选了1注号码，当销售员读出“2、5、2、5、4”这组号码时，老孙觉得朗朗上口，颇为喜

欢，于是一下子投注了6倍。老孙有当晚查看开奖号码的习惯，当打开开奖结果，一个个地核对开奖号码，发现与自己手中的彩票完全一致时，老孙乐开了花。因为是6倍投注，老孙喜中60万元大奖。

办理完领奖手续，问及奖金的用途，老孙表示要先带一家人出去走一走，剩下的则交给家里“财务大臣”老婆大人管理。（李寅）



关注江苏体彩微信
了解更多精彩内容



本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师